

Izveštaj sa Međunarodnih takmičenja u Odbojci na pesku 2017. godine

FIVB Swatch Major Series - Poreč (CRO) 27. Juna - 02. Jula

Nakon Fort Lauderdale-a (USA) 5*star po novoj kategorizaciji turnira FIVB-a u odbojci na pesku u 2017, drugi takav turnir bio je predviđen za Poreč u Hrvatskoj.

Sudije koje su delegirane za ovaj turnir od strane sudijske Komisije FIVB su: Regis Fonseca (BRA), Suzanne Lowry (USA), Roman Pristovakin (RUS), Milan Vachutka (CZE), Noha Mustafa (EGY), Davide Crescentini (ITA), Drago Peslac (CRO), Giovanni Bake (RSA), Juan Carlos Saavedra (COL), Charalampos Papadogoulas (CRO), Dario Sos (CRO), Kristina Pantelic Babic (BIH), Nina Hobi (AUT), Mitja Turk (SLO), Anton Pevc (SLO) i, Robert Leko (SRB). Referee delaget bio je Marc Berard (FRA) i asistent Geir Dahle (NOR).

Odmah po dolasku u Poreč održana je teorijska klinika, ali bez testiranja, što je bila novena u odnosu na prethodne godine, s obzirom da smo bili obavezni da pre dolaska na turnire najviše kategorije radimo online test iz pravila igre u okviru e-learning programa.

Na ovim turnirima obavezno je korišćenje elektronskog zapisnika koji se ujedno tretira zvaničan dokument od 2017. Najveća pažnja bila je posvećena Challenge sistemu i prilagođavanju i adaptaciji sudija i igrača na nešto novo, a veliki broj njih je po prvi put imao priliku da na mečevima stekne dragoceno iskustvo. Generalno, sam Challenge u odbojci na pesku se dosta razlikuje od onog u odbojci, dosta je kompleksniji, obimnija je procedura, i obavezna je komunikacija sudija sa publikom, kao što je to u tenisu. Dakle, FIVB od sudija insistira da se daju pojašnjenja publici, razlog zatraženog Challengea od strane jedne od ekipa, rezultat Challengea, i objašnjenje zašto je doneta baš takva odluka ukoliko je rezultat Challengea nejasan publici, a pre svega gledaocima pred malim ekranima.

Samim tim, sudija mora poznavati odlično Pravila igre, i svakako mora imati odličnu komunikaciju, isključivo na engleskom jeziku. ☺ Nije baš jednostavno kako izgleda, ali svakako zahteva ozbiljne pripreme i koncentraciju tokom takmičenja. Samo sudije koje pokazu visok nivo znanja mogu očekivati da će suditi u završnicama takmičenja. Za ovo takmičenje odsudio sam 21 meč, a s obzirom da se već unapred znalo da nas par sudija odlazi ranije kućama, svoj nastup završio sam u petak, dva dana pre kraja turnira.

FIVB Swatch Major Series - Gstaad (SUI) 4. – 9. Jula

Odmah nakon Poreča, spakovao sam kofer već sutradan za još jedno veliko takmičenje, opet iz kategorije 5* star, ovog puta Gstaad u Švajcarskoj. Sve oči uprte su na najveće turnire, a s obzirom da je ovo godina kada se održava Svetsko prvenstvo, tenzija sve više raste i već se oseća pritisak na svakom koraku. Najveći pritisak oseća se upravo na sudijama jer je praktično ostao još samo ovaj turnir koji je kvalifikacioni za Svetsko prvenstvo u Beču. Samim tim jedan po meni veoma bitan, i po mom mišljenju odličan potez FIVB, jeste angažovanje "psihologa" u radu sa sudijama. Neki od sudija su već imali priliku da rade sa Matijom Pifaretijem, koji je bio angažovan za igre u Rio de Ženeiru. Naime, u programu će učestvovati 25 sudija koji su i koji će biti delegirani za najveće turnire, a ujedno će biti u konkurenciji za odlazak na Olimpijske igre u Tokio.

FIVB je za ovaj turnir delegirao sledeće sudije: Regis Fonseca (BRA), Suzanne Lowry (USA), Giovanni Bake (RSA), Juan Carlos Saavedra (COL), Bas van der Meijden (NED), Patrizia Waldvogel (SUI), Charalampos Papadogoulas (GRE), Julien Bruxelles (FRA), José Maria Padron (ESP), Yasemin Altiner (TUR), Daniel Bischofberger (SUI), José Reyes (SUI), Noha Mustafa (EGY), Sarah Baldwin (NZL), Nina Hobi (AUT) i Robert Leko (SRB), dok je referee delegate bio Jose Casanova (POR).

Mali broj sudija je dobilo šansu da se pokažu na centralnom terenu jer je na njemu bio instaliran Challenge system, koji je bio aktiviran tek u završnici turnira, počev od četvrtfinalnih mečeva. Zaista nedovljnoda bi se steklo iskustvo i rutina u radu. Na ovom turniru odsudio sam 24 meča, a kao šlag na tortu delegiran sam kao 1. sudija za muški meč polufinala



između timova Evandro/Andre (BRA) i Dalhausser/Lucena (USA), kako rekoše “finale pre finala”.

Nakon ovog turnira u zasluženu “penziju” otišao je legendarni sudija, kolega, prijatelj, iz Brazila Regis Fonseka, kome je upriličen oproštaj na proglašenju pobenika ovog turnira.

FIVB World Championship - Vienna (AUT) 27. Jula – 6. Avgusta

Tamo negde u Januaru, kada su pristigle prve nominacije od strane FIVB-a prosto nisam mogao da verujem da je baš moje ime bilo na spisku sudija za Svetsko prvenstvo koje se ove godine održalo u Beču. Prvo Svetsko prvenstvo, hej.... Ima li ko srećniji?

Sudijska Komisija FIVB-a za takmičenje je odredila sledećih 16 sudija:

Giseli AMANTINO (BRA), Suzanne LOWRY (USA), Carlos L. RIVERA (POR), Osvaldo SUMAVIL (ARG), Juan Carlos SAAVEDRA (COL), Mariko SATOMI (JPN), Giovanni BAKE (RSA), Roman PRISTOVAKIN (RUS), Lijun WANG (CHN), José Maria PADRON (SPA), Nina HOBI (AUT), Martin KARNER (AUT), Charalampos PAPADOGOULAS (GRE), Davide CRESCENTINI (ITA), Milan VACHUTKA (CZE) i Robert LEKO (SRB). Naravno, referee delegat je, a ko drugi do, Jose Casanova (POR).

Od nas 16-oro sudija delegiranih za ovo takmičenje njih 10-oro je imalo iskustvo suđenja na <olimpijskim igrama, i onih koji su uzeli učešće na igrama u Rio de Ženeiru.

Ovo takmičenje je nešto sasvim drugo u odnosu na sva dosadašnja, a po mom mišljenju, tenzija i pritisak koji se oseća vazduhu, **ogroman, neverovatan!** Kada bih spojio sva takmičenja do sada na kojima sam bio, kada bi moglo da se izmeri iskustvo koje imam, sve bi stalo u to jedno takmičenje – Svetsko prvenstvo. Iskustvo koje kao sudija ne možete da kupite, ne možete da ga ukradete od svog kolege, morate da osetite na svojim leđima, morate da osetite.... Čak vam je odjednom i pesak drugačiji, preispitujete sebe da li ispravno radite sve ono što ste godinama unazad radili, kako valja... ☺ Ovo takmičenje kako mi reče jedan od mojih kolega, prijatelja, kaže:” samo čuti, “snimaj”, trebaće ti”.

Stadion, ogroman, izgleda fantastično. Sve filigranski precizno od već po organizaciji dobro poznatih Austrijanaca, a za sam dan otvaranja Svetskog prvenstva predviđena je bila Gala večera u Gradskoj kući Beča za sve takmičare, trenere, i

službena lica. Takmičenje je trajalo 13 dana i svaki dan je bio predviđen “programom za sudije”:

- Ustajanje - 6.30h
- Doručak - 7.00h
- Sudijska klinika - 8.00h
- Početak takmičenja - 9.00 ili 9.30
- Zadnji meč - 19.00h
- Sudijska klinika - 20.15 ili 15 min nakon zadnjeg meča
- Večera - 21h
- Rad sa psihologom od 21.30 - 22h ili do 22.30h

Nakon ovakvog tempa trebalo mi je par dana da se vratim u normalu. Na Svetskom prvenstvu sudio sam 26 mečeva i to 14 kao 1.sudija i 12 kao 2.sudija. Sudio sam četvrtfinalni meč između Horst/Doppler (AUT) – Kantor/Losiak (POL) pred 12.000 mahom austrijskih navijača, kao 2. sudija sa kolegom Charalampos Papadogoulasom iz Grčke.



CEV European Championship – Jurmala (LAT) 16. – 20. Avgusta

Samo nedelju dana nakon što je završeno svetsko prvenstvo u Beču, uputio sam se u Juralu, sada na, CEV Evropsko prvenstvo.

Od strane CEV sudijske komisije za ov takmičenje delegirane su sledeće sudije: Irina AGARZAEVA (RUS), Milan VACHUTKA (CZE), Rui CARVALHO (POR), Yasemin ALTINER (TUR), Nina HOBI (AUT), Agnieszka MYSZKOWSKA (POL), Davide CRESCENTINI (ITA), Uku RUMMI (EST), Roman ALEKSEEV (RUS), Andrea LIPPE (AUT), Egils TIŠANOVS (LAT), Pāvels PORŠNEV (LAT), Jānis IVANOVS (LAT), Jānis GALANSKIS (LAT), Aleksejs PRIGOŽINS (LAT) i Robert LEKO (SRB), CEV sudijsku Komisiju predstavljao je Geir Dahle (NOR).



Mnogo manji pritisak se po dolasku u Juralu osetio nakon završenog Svetskog prvenstva, a i zbog činjenice da su mnoge reprezentacije i sastavi ekipa izmenjeni, došli su sa promenjenim partnerima, tzv. novim timovima. Za mnoge timove bio je kraj, jer je nakon Svetskog prvenstva praktično za njih završen jedan ciklus, a sa Evropskim prvenstvom započeo je novi, koji je usmeren ka krajnjem cilju, a to su Olimpijske igre u Tokiju. Za ovo takmičenje odsudio sam 18 mečeva, a kao šlag na torti, dobio sam priznanje od referee delegate dodelivši mi finalni meč muških ekipa između Lupo/Nikolai (ITA) i Smedins/Samoilovs (LAT), kao 1. sudija, uz asistenciju koleginice iz austrije, Nine Hobi.

Do nekih novih izveštaja u 2018., pozdrav svima

Robert Leko